

LA ÚLTIMA HORA

Un mes 1'50 Ptas.
Extranjero semestre 24'
Número suelto 10 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2. — Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 23. — Teléf. 2520
PALMA DE MALLORCA

Viernes 13 de Octubre de 1939.—Año de la Victoria

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE EOUS FERRER

Año XLVI.— Núm. 14-133

No se cerró la puerta

HOY, 13 OCTUBRE 1939

El esperado discurso de Mr. Chamberlain fue pronunciado ayer. Los pueblos beligerantes y los pueblos neutrales, que aguardaban con ansia las palabras del primer ministro inglés, no pueden ver, tras de ellas, ni clararse ni entenebrecerse más el horizonte. Continúa la misma incógnita, que no será despejada mientras no surjan acontecimientos nuevos que pongan el clásico punto definitivo sobre la i de la guerra o de la paz.

El contexto del discurso parece estar inclinado a impulsar más el espíritu bélico. Desde luego son rechazadas de plano las proposiciones del Führer - Canciller. En opinión del jefe del gabinete británico rb bastan afirmaciones de pacifismo contenidas en ellas. Es necesario algo más; una prueba tangible de la sinceridad de tales afirmaciones.

Por ahí se deduce que el discurso constituye, en el fondo, una nueva dificultad para lograr la inteligencia entre los países ahora beligerantes.

Pero si se tiene en cuenta que las manifestaciones del señor Chamberlain no parecen concretas; que se piensa en que no establece ni alcance ni siquiera la orientación de las pruebas pedidas, cabe esperar todavía que la gestión de un gobierno neutral no hallaría el campo tan fértil como pudiera presumirse, y que quizás fuera lograda la reunión de una conferencia en la cual se plantearan y se discutieran los problemas actuales y hasta se puede llegar a una solución satisfactoria para todos.

De la fiesta de la Hispanidad

DESFILE
Zaragoza. — Desde el Palacio de la Audiencia presenciaron el desfile, los Ministros, todo el Cuerpo Diplomático y las Autoridades.

Al terminar el desfile tuvo lugar el paso de una caravana de carrozas encabezadas por señoritas con el traje regional.

Después el CAUDILLO se trasladó en automóvil al Palacio de Capitanía General donde se celebró el Banquete oficial.

EL-BANQUETE
Zaragoza. — El GENERALISIMO llegó al Palacio de la Capitanía para asistir al Banquete ofrecido al Cuerpo Diplomático y a los Ministros de los países de Sud-América con asistencia de los del Brasil y Portugal.

Ocupaba la presidencia el GENERALISIMO. A la derecha del Jefe de Estado se sentaron: la Señora del Embajador de Portugal, el Ministro de Guatemala, la Sra. de Cremades, la Sra. de Ribas, el Ministro de Educación, el Ministro de San Salvador, el Jefe del Cuartel Militar de su Excmo., el Presidente de la Audiencia Territorial, el de Zaragoza, el Jefe del Gabinete de Asuntos Exteriores, el Rector de la Universidad de Zaragoza y Ayudante del GENERALISIMO.

A la izquierda se sentaron, la Señora del Ministro de Educación, Embarajada de Argentina, Señora del General Muñoz Grande, Ministro del Uruguay, Ministro de Obras Públicas del Ecuador, General de División, Director General de Asuntos Militares, Gobernador de Huesca, Jefe de Ceremonias Sr. Cabanes y Ayudante del GENERALISIMO.

A la derecha de la Señora del Ministerio de Asuntos Exteriores, Ministro de Gobernación, Señora de Alvaraz, Ministro de Justicia, Ministro de Industria y Comercio, Embajador de Negocios de Cuba, Teniente General Saliquet, Gobernador de Zaragoza, Jefe Provincial de Zaragoza Española Tradicionalista y Zaragoza Conde de Montarco.

A la izquierda de la Señora del Ministerio de Asuntos Exteriores, el Ministro de Asuntos Exteriores, el Ministro de Gobernación, el Ministro de Justicia, el Ministro de Industria y Comercio, el Embajador de Negocios de Cuba, el Teniente General Saliquet, el Gobernador de Zaragoza, el Jefe Provincial de Zaragoza Española Tradicionalista y el Conde de Montarco.

Después de la primera piedra de la Hospedería del Peregrino, acto al que asistió el Ministro de la Gobernación.

los Comunes dice, poco más o menos, estas palabras: "Una guerra hoy entre grandes potencias sería un desastre horrible cuyas consecuencias no se pueden prever". Luego Chamberlain no habría posiblemente de insistir en llevar adelante una campaña que de antemano le horroriza ya.

Seamos optimistas a pesar de la forma como se va desarrollando en estos momentos la política europea. Preferimos poner los ojos en hechos que se apuran que los oídos en palabras que duelen, puesto que aquellos hechos son favorables a la paz, mientras que las palabras parecen inclinarse a la continuación del conflicto.

Se sugiere al rey sueco Gustavo V, para que ofrezca sus buenos oficios como mediador. Se pide a las potencias del Oslo, que, a su vez, realicen gestiones en pro de la conferencia que dé término al asunto. ¿Quién sabe si al cabo todo se arreglará!

Chamberlain no ha cerrado decididamente la puerta a negociaciones. Tal vez las potencias neutrales puedan conseguir que se revise la postura adoptada y que se haga lo posible para llegar a la inteligencia entre las naciones en conflicto.

Esperemos de Dios que las nubes se alejen. Desde nuestro punto de vista, estrictamente neutral, anhelamos sobre todas las cosas que la guerra no continúe, porque ella sería en daño a la humanidad al traer consigo esos terribles horrores a que alude Mr. Chamberlain; y que todos, absolutamente todos, los hombres de buena voluntad tienen el deber de tratar de evitar.

En la Escuela Naval de San Fernando

San Fernando. — Con gran solemnidad se ha verificado la jura de la Bandera por los nuevos oficiales de Marina salidos de la Escuela Naval Militar de San Fernando.

En la fiesta fué entregada a los nuevos oficiales una bandera que la Sección Femenina de la Falange les regala.

La Bandera fué llevada personalmente por el Jefe Nacional, camarada Pilar Primo de Rivera que en este día celebraba su fiesta onomástica.

Al acto asistieron, además de la alta Jerarquía Nacional, el Ministro de Marina Excmo. señor Moreno Fernández, el Almirante Gamiz y las Jerarquías Provinciales del Movimiento amasde las Autoridades de la Provincia.

La Jefe Nacional llegó minutos antes de las doce y, al descender del auto, fué obsequiada con un bonito ramo de flores. Momentos después llegó S. E. el Ministro.

La jornada empezó con una misa en el altar instalado en el atrio del Ayuntamiento y en el que presidía una imagen de la Virgen del Pilar. Asistió a la Misa un Batallón de Infantería de Marina, las fuerzas de los buques surtos en el Astillero de La Carraca, y dos bandas de música.

Al terminar la misa se bendijo la Bandera que regala la Sección Femenina. Fué madrina la camarada Pilar Primo de Rivera quien, ante el micrófono, pronunció las siguientes palabras: "España volverá a buscar su gloria y su grandeza por las rutas del mar, dice el punto quinto de nuestro programa. Falange Femenina está orgullosa de entregar a vosotros esta Bandera marinos españoles, que sabreis buscar para España la gloria y la grandeza."

Luego entregó la Bandera al Director de la Academia, quien dijo: "Marinos de España, ¡Prometeis llevar esta Bandera victoriosa y jamás humillada por los mares del mundo! Todos los presentes contestaron con un "Sí".

Luego el Ministro de Marina pronunció breves frases glosando la importancia del juramento y del servicio a la Patria.

A continuación pasaron los nuevos oficiales bajo la Bandera, efectuando el acto de la jura, que fué emocionante y desfilaron después ante las autoridades mientras los hidros de la Base evolucionaban.

En el Ayuntamiento se sirvió a los invitados una merienda y a las dos una comida que ofreció la dirección de la Escuela Naval.

El discurso de Chamberlain

Londres. — Ayer en la Cámara de los Comunes Mr. Chamberlain dió la respuesta de la Gran Bretaña al discurso pronunciado el viernes pasado por Hitler, en el cual el Canciller alemán presentó muy difusas y ambiguas proposiciones de paz. He aquí un resumen del discurso del Premier Británico.

Después de referirse a los repetidos esfuerzos hechos por la Gran Bretaña antes de estallar la guerra a fin de llegar a un acuerdo con Alemania, Chamberlain dijo:

Como todos sabemos fueron vanos todos los esfuerzos hechos por el Gobierno de S. M. con el fin de evitar la guerra. Con el empleo de la fuerza el primero de septiembre Hitler violó la frontera de Polonia e invadió esta nación, aniquilando la resistencia de la nación y el ejército polaco por la fuerza de las armas y de la técnica. Observadores neutrales han afirmado que ciudades y aldeas palacas fueron reducidas a ruinas por los bombardeos de la aviación y de la artillería y que la población civil fué víctima de una matanza despiadada y violenta al menos en los días posteriores de la campaña. Los compromisos de que ahora habla Hitler con orgullo no fueron entonces respetados. Y es ahora después de estos injustificados actos de agresión que ha costado vidas a alemanes y polacos sacrificados a causa de su propia existencia en el empleo de la fuerza, que considerase Alemania formar a sus proposiciones.

El Primer Ministro prosigue diciendo. Si hubo esperanzas de que éstas proposiciones se aceptarían con tentativas de reparo de este terrible crimen contra la humanidad, tales esperanzas han sido condenadas a la desolación. Han sido difamados el estado y los dirigentes polacos y no se comprende claramente del discurso de Hitler cual ha de ser el destino de esta parte de Polonia que el Canciller alemán dice ser zona de convención alemana. Pero es evidente que considera se trata de un asunto que atañe solamente a los alemanes y cuya solución a ella solo incumbe de acuerdo con sus propios intereses. En la opinión de Hitler, la fórmula final que se ha de dar a este terrible problema que no puede ser solucionado por la guerra sino exclusivamente por Rusia por una parte y por Alemania por otra.

Y Chamberlain añade: Debemos pues suponer que las proposiciones presentadas por Hitler con el fin de establecer lo que él ha llamado la salvaguarda de las seguridades europeas existe bien claro el reconocimiento de la conquista y el derecho de hacer con los pueblos conquistados lo que a él le parezca y sería imposible para la Gran Bretaña aceptar como bases de las negociaciones sin perder su honor y sin abandonar su afirmación de que las disputas entre los países interesados se solucionen por los métodos de la discusión y no por la fuerza.

El Primer Ministro inglés sigue diciendo, refiriéndose a la parte del discurso de Hitler que tiene por objeto dar nuevas seguridades a los vecinos de Alemania y dice que estas palabras están faltas de valor, pues hay ejemplos parecidos en el pasado, pero sería fácil, añade Chamberlain, citar frases de los discursos de Hitler de 1935, 1936 y 1938 declarando de la manera más categórica su resolución de no anexionarse Austria y no concluir el Anchluss con ella así como tampoco Checoslovaquia y tampoco formular nuevas reclamaciones territoriales en Europa después de solucionar el problema sudete en el mes de septiembre de 1938.

Añade Chamberlain que también puede pasar por alto el cambio operado por Hitler en sus principios básicos doctrinales y en los principios de su doctrina nacional del Reich con la alianza militar de Alemania, a pesar de sus reiteradas afirmaciones en sentido contrario, con la Unión Soviética después de las repetidas y violentas diatribas lanzadas contra el bolchevismo. Con estas continuas violaciones de las palabras dadas y de estos continuos cambios de posición surge la dificultad fundamental de tratar las proposiciones que contiene el discurso de Hitler y la sencilla verdad de que no es posible confiar en las palabras sin garantías del actual gobierno alemán.

Y Chamberlain sigue diciendo: El Gobierno de S. M. sabe de sobras

que en la guerra moderna entre grandes potencias, lo mismo victoriosos que vencidos tienen que sufrir pérdidas crueles pero rendirse a la realidad significaría la extinción de toda esperanza y el aniquilamiento de todos los valores que, a través de los siglos, han sido al mismo tiempo la norma y la aspiración del progreso humano. No queremos ventajas materiales para nosotros mismos, no apetece nada del pueblo alemán, no pretendemos solamente alcanzar la victoria; queremos establecer las bases de un sistema internacional mejor, en el que la guerra no será un destino inevitable de todas las naciones.

Estamos seguros—prosigue diciendo el Premier británico—que todos los pueblos europeos e incluso el pueblo alemán, desean la paz; una paz que permita vivir sin temores y dedicar nuestras energías al desarrollo de nuestra cultura y a la práctica ideal del mejoramiento de la prosperidad material. La paz que nos hemos propuesto alcanzar, sin embargo, tiene que ser una paz verdadera, general y permanente, no una tregua llena de inquietudes y de alarmas constantes.

¿Qué obstáculos se oponen a semejante paz? — pregunta Chamberlain — Unicamente el gobierno alemán; y solamente el gobierno alemán; porque es precisamente él, con sus repetidos actos de agresión, quien ha robado la tranquilidad a toda Europa, y ha sembrado en los corazones de sus vecinos una sensación siempre presente, de zozobra e inquietud.

Me es muy grato pensar — añadió Chamberlain — que existe acuerdo entre los gobiernos francés y el de la Gran Bretaña. Los señores diputados habrán leído el discurso del señor Daladier. El Primer Ministro francés dijo: Hemos empuñado las armas para luchar contra la agresión; no las abandonaremos hasta que hayamos logrado garantías de seguridad; una seguridad que no pueda ser amenazada cada seis meses.

Y prosiguiendo Chamberlain, dice: También hemos aprovechado la presencia del Ministro de Relaciones Exteriores de Polonia, a quien hemos dado la bienvenida en este país con verdadera satisfacción para celebrar consultas con el gobierno polaco. Me causa honda satisfacción decir que existe completa identidad de opinión entre nosotros.

Chamberlain añade después: En resumen, la actitud del gobierno alemán es la siguiente:

Hitler ha rechazado todas las proposiciones de paz hasta después de haber derrotado a Polonia, lo mismo que hizo con Checoslovaquia; no pueden ser aceptadas condiciones de paz que llevarían en sí la conformidad ante la agresión. Las proposiciones contenidas en el discurso de Hitler son poco claras y mal definidas y no contienen sugerencia alguna sobre reparación de daños inferidos a Checoslovaquia y a Polonia. Aún en el caso de que las proposiciones de Hitler estuviesen mejor definidas y que hubiera formalidad plena para subsanar estos daños siempre sería necesario conocer los métodos con los cuales el gobierno alemán piense que las agresiones cesarían y serían respetados los compromisos. Repetidamente se ha demostrado que no se puede tener confianza en las promesas del actual gobierno alemán. Por lo tanto, hemos de atenernos a hechos no a palabras ante los cuales el pueblo británico y el francés, nuestro valeroso aliado, estimamos justificada la lucha con las fuerzas de que disponemos. La solución de esta cuestión que perturba al mundo que lleva al atraso, entorpece la vida del mundo y hace que no exista la confianza mundial, deseáramos nosotros llevarla a cabo con la ayuda de todos los que están alentados por la buena fe. Pero resulta que tiene que ser satisfecha una condición primordial que solo el gobierno alemán puede satisfacerla. Si no lo hace, no puede por ahora haber un orden mundial nuevo y mejor tal como lo desean todas las naciones. Por lo tanto el problema es que entienda nuestra voz el gobierno alemán y dé pruebas fehacientes de sinceros deseos de paz por medio de hechos decisivos, o bien, nosotros tendremos que perseverar hasta el fin con el cumplimiento de nuestro deber. Es Alemania quien tiene que escoger.

La tumba de José Antonio

Madrid.—La Sección Femenina ha sido delegada para que en la Casa Prisión de Alicante proceda al arreglo de tumba de José Antonio.

La camarada Regidora Central, Carmen Werner, auxiliada por otras varias camaradas son las encargadas del mando y distribución de trabajo.

Se ha hecho pública la lista de los primeros donantes:

Guadalajara ha entregado pesetas 7.419'80; Huelva, en primera recaudación 2.000; Cáceres, 1.500; Badajoz, 5.500; Vigo vestirá el Sagrario de la Capilla; Huesca, dará los vasos sagrados; Baleares, paños de

altar y candelabros; Toledo, la caja y llave del Sagrario, copiada de la Basílica de Santiago.

Asimismo la Sección Femenina de Alicante, se ocupa de la atención y cuidado de la celda de José Antonio, para devolverla a su primitivo estado tal como nuestro primer Jefe Nacional la ocupó.

Se recuerda a todas las Secciones Femeninas que todos los proyectos deben estar en la Regiduría Central antes del 20 de Noviembre ya que urgen empezar los trabajos rápidamente y darle al edificio el destino que le corresponde.

La lucha en Europa

El nuevo Embajador de Italia en Londres

En Londres se está preparando una entusiástica acogida, con motivo de que dentro de breve efectuará la Legada en esta capital, el nuevo Embajador de Italia en la Gran Bretaña, señor Fachinelli.

El nuevo Embajador, salió esta mañana de la capital italiana, con dirección a París, asistieron a despedirle, el Embajador británico en Roma, así como también gran número de altas personalidades.

La aviación inglesa

Dicen de Londres: El corresponsal del "Daily Express" comunica que durante las operaciones llevadas a cabo por las fuerzas aliadas de aviación anglo-francesa, han efectuado una magnífica faena sobre el frente del enemigo. Han demostrado además la superioridad de potencia aérea sobre las fuerzas de aviación alemana habiendo sufrido ésta, en varias ocasiones grandes derrotas.

Informa además dicho corresponsal, que los aviones alemanes ya no actúan con tanta eficacia en el Mar del Norte, viéndose obligados muchas veces, temerse que dar a la fuga a causa del miedo que les tienen ya a los aparatos franceses.

En favor de paz

Estocolmo. — El diario "Aftenbladet" en su editorial del jueves dirige al rey Gustavo de Suecia un ruego para ponerse a la cabeza de una acción a favor de la paz que el mundo entero acogerá con agrado el mensaje de paz del Rey de Suecia.

Ningún Jefe de Estado podría proponer mejor que el Rey de Suecia a ser mal interpretada la intención de negociar con los beligerantes en el terreno neutral. Nadie osará poner en duda su leal deseo de paz y los sentimientos que acompañan al pueblo entero. El estaría en condiciones de ofrecer a las grandes potencias la posibilidad de negociar mientras que hubiera tiempo.

La primera conversación

Moscou. — La primera conversación que ha tenido la delegación finlandesa en el Kremlin ha durado alrededor de una hora, asistiendo por parte de los soviets Stalin, Molotov y Potenkin, así como el ministro de Finlandia Bereyaski. No ha sido posible obtener datos completos sobre el programa de las negociaciones presumiéndose que posiblemente serán entregados en la misma reunión del jueves. No obstante preténde saber en los círculos diplomáticos de Moscú que las negociaciones con Finlandia presentaría una cuestión aprovechosa.

Las negociaciones entre Rusia y Finlandia

Copenhague. — Los Ministros de Dinamarca, Suecia, Noruega y Moscú presentaron el jueves por la noche al Kremlin, advirtiéndole a todos los gobiernos de los países nórdicos que proseguirán atentamente las negociaciones que actualmente tienen curso entre Rusia y Finlandia, esperando los diplomáticos con confianza el resultado de las negociaciones pudiendo Finlandia seguir manteniendo su actitud neutral. También el feliz resultado de las negociaciones asegurar las relaciones amistosas entre Rusia y Finlandia. Aunque los

diplomáticos hicieron sus declaraciones por separado, se sabe por fuente fidedigna que escribieron el texto idéntico.

Se ensangrienta la lucha

Dice Radio Londres: Se anuncia oficialmente que los ataques llevados a cabo por las fuerzas motorizadas de Francia y la Gran Bretaña, en las cercanías del Sarre y orillas del Mosela, son de cada vez más ensangrentados, efectuando éstas en diferentes sectores, magníficos avances.

Durante estos últimos días las fuerzas alemanas han sufrido grandes pérdidas, así como también han tenido que abandonar abundantísimo material de guerra, huyendo despavoridos.

Dice Berlin

Ha empezado la evacuación de numerosas ciudades en Finlandia y han empezado a abrirse atrinchamientos. Han sido clausuradas las escuelas superiores y la Universidad.

Ha quedado establecido en 20.000 la cifra de hombres del ejército soviético que como garnición permanecerán en Lituania.

El gabinete de Letonia ha sido reformado con dos nuevos ministros después de la firma del pacto ruso-letón. Los nuevos ministros participaron en las conversaciones de Moscú.

Las conversaciones económicas germano-soviéticas han sido adelantadas y se ha llegado hasta la fecha a resultados favorables para ambas partes sobre los problemas planteados.

El periódico "Pravda" de Moscú toma posiciones energías contra el gobierno francés que ha llevado a cabo durante las últimas semanas un energético movimiento contra el comunismo. Continúa el periódico diciendo, que el gobierno francés se considera un gobierno democrático pero realiza una política hostil contra todo elemento que se opone a la paralización de la guerra. Millares de patriotas del pueblo francés han sido detenidos y juzgados por tribunales militares por el único delito de pedir la paz.

Todo esto ocurre en un país en donde cientos de periódicos dicen que Francia es un país donde se mantiene el libre pensamiento, libertad de palabra y de opinión.

Pero sucede que los esfuerzos del gobierno no encuentran eco en la gran masa del pueblo francés el cual no se deja convencer por la necesidad de continuar la guerra sino muy al contrario aumenta el movimiento contrario a la misma.

Ha sido creada en Bruselas una nueva organización llamada de Oslo que se ocupará de las relaciones económicas entre los países escandinavos Holanda, Bélgica y Luxemburgo.

El primer alcalde de Addis Abeba ha sido recibido por Mussolini para darle cuenta de las obras allí emprendidas por el Imperio.

Según noticias de fuente japonesa se ha trasladado de residencia el gobierno del Mariscal Shang-Kai Shek haciéndolo a la población de Lia-Sunka. Esta medida obedece a los incesantes ataques de la aviación japonesa.

Radio Daventry

"Radio Daventry": Ha sido apresado por las unidades de marina británica el hermoso transatlántico alemán "Cabo Norte" de 13.500 toneladas en el Sur del Atlán-

FRONTON BALEAR

Hoy, Viernes 13 de Octubre de 1939

— NOCHE a las 9'45 —

ECHEVARRIA II-QUINTANA contra ORTEGO II-ZUBIAURRE
ZURUTUZA—GOENAGA contra REMENTERIA—BASAURI
y quinielas

Detalles por carteles y programas

Mañana Sábado, TARDE y NOCHE, partidos y quinielas

tico. Iba cargado de maderas y artículos alimenticios.

Han empezado las conversaciones esta tarde entre los representantes finlandés y ruso.

Stalin estuvo presente en la conferencia entre Molotov y Basikis.

No obstante continúan las medidas de precaución en todo el territorio finlandés.

En Helsinki han sido evacuados 20.000 niños y enfermos.

Noticias no confirmadas dicen que hay numerosas tropas rusas estacionadas en todo lo largo de la frontera.

A primeras horas de hoy se ha entrevistado el embajador americano con el representante ruso. Ha sido recibido en el Kremlin. Se trata esta visita sobre las presentes negociaciones filandesas y rusas.

Se dice que Suecia, Noruega y Dinamarca tomarán idénticas medidas enviando sus representantes a Rusia.

El Primer Ministro de Su Majestad fué recibido hoy en audiencia por el Rey.

El Primer Ministro declaró que la próxima semana, el miércoles, hará nuevas declaraciones en la Cámara de los Comunes.

Sir Archibald Sinclair contestando a las declaraciones hechas por el Primer Ministro sobre la contestación al discurso de Hitler dijo: que no podía hacer ninguna negociación, el gobierno británico, sin que Alemania retirara sus tropas del país invadido, de Checoslovaquia y de Austria mediante un plebiscito libre.

El buque "Iroquois" que según anuncia el Almirantazgo alemán que sería hundido en su viaje hacia América, ha llegado hoy a New York transportando a unos 500 súbditos americanos.

Hoy se ha aprobado un proyecto de ley regulando los precios de ciertos artículos, en la ley se señalan los precios que deberán regir, al propio tiempo que se establecen penas a los contraventores. Las penas oscilan de 2 meses y 100 libras de multa a 2 años y 500, pudiéndose imponer por separado o ambos conjuntamente.

Hoy día doce Fiesta de la Hispanidad se tenía preparado un programa especial con tan señalada fecha, pero debido a otros motivos no hemos podido hacer nuestro deseo.

Ello no obstante no nos priva para enviar al pueblo español en este día un saludo afectuoso cuando pone de relieve la grandeza de su raza y reafirma sus tradiciones.

Comentario al discurso de Chamberlain

Budapest. — El discurso pronunciado ayer en la Cámara de los Comunes por el primer ministro Chamberlain, era esperado en esta capital con un interés no menos vivo que el de Daladier.

En los ambientes políticos húngaros se considera que el discurso di-

sipa todas las dudas sobre la decisión inquebrantable de Inglaterra y Francia de no modificar su actitud, bien definida ya en diferentes ocasiones.

Los citados medios opinan que la declaración de Chamberlain se caracteriza por la firmeza del tono empleado por el primer ministro inglés, el cual se ha mostrado todavía más enérgico y categórico que el presidente francés.

En los medios allegados al gobierno se hace resaltar que a pesar de la firmeza del discurso, el primer ministro británico ha puesto en juego algunos elementos que eventualmente podrían salvar la distancia que separa los puntos de vista franco-ingleses de la tesis adoptada por el gobierno alemán.

Otro discurso de Chamberlain

Londres. — Se anuncia que Chamberlain hará mañana a la nación inglesa un discurso que será transmitido por radio. El Premier británico tratará de los últimos acontecimientos de la situación internacional.

Comentario al parte francés

París. — Comentando el comunicado oficial francés de anoche que dice que la actividad de los elementos avanzados se ha extendido a varios puntos del frente, especialmente al sur de Saarbrücken, los periódicos franceses señalan al propio tiempo que se nota una gran actividad sobre la línea. Sigfrido, previene como inminente una acción a gran escala de vasta envergadura contra las posiciones francesas.

Documentos que comprometen

Berlín. — La prensa alemana ha recogido toda una documentación del ejército polaco por la que se demuestra que el gobierno inglés proveyó de gases venenosos al ejército polaco.

El Ministerio de la Guerra inglés desmiente la noticia.

Fútbol

El Athletic venció al Gimnástica por 3 a 0 y el Constancia derrotó al Baleares por 7 a 2

Y siguen las sorpresas. Está visto que el campeonato de este año no quiere ajustarse a la lógica de los razonamientos, enfrentándose con los estrategas del fútbol. Y lo peor del caso es que, no sabemos por qué, se nos antoja que dadas las nuevas adquisiciones de los clubs y los debuts que todavía se anuncian, las sorpresas no solamente pueden proseguir sino aún aumentar de grado y calidad.

Ayer se jugaron dos partidos y en ambos hizo su aparición la señora sorpresa, especialmente por lo que a Inca se refiere.

En Palma era favorito el Athletic y resultó vencedor; pero lo fué por un resultado tan claro como supone un 3 a 0, cosa que no era la que se presentaba, ya que se creía generalmente que el Gimnástica había conseguido acaparar un buen cuadro, capaz de ofrecer tenaz resistencia a los acolichonados. No fué así, sino que los de Felanitx dieron en todo momento la sensación de no entenderse poco ni mucho y, por sí no bastaba, les faltó coraje y voluntad, lo que hizo que el Athletic lograra un resultado excelente sin tampoco haber contraído grandes méritos para ello.

El resultado de Inca constituye un score sorprendente, pues tal y como se venía presentando este año el team blanco, no parecía lo suficiente capaz para hacer morder el polvo de una derrota tan aplastante a los blanquiazules, con todo y presentar éste, este año un conjunto mediocre. No obstante, ya con su actuación en Buenos Aires habían demostrado los inquebrantables una reacción apreciable, muy digna de tenerse en consideración, y con el resultado de ayer se ratifican en esta impresión y confirman lo que de ellos dijimos a raíz del partido con el Mallorca.

En fin, que para los aficionados cons-

tituyeron los dos partidos de ayer sino dos sorpresas por los resultados de puntuación por lo menos por los resultados numéricos.

ATHLETIC, 3—GIMNASTICA, 0

Con una buena entrada se celebró ayer tarde en el campo de Sa Punta el encuentro de campeonato entre el Athletic y el Gimnástica de Felanitx.

Salen primero al campo los visitantes quienes en el centro del terreno dieron las tres veces de Franco y Arriba España.

Poco después los propietarios repiten los gritos.

Con un exceso de puntualidad (faltaban varios minutos) el árbitro Sr. Fuster llama a los equipos que se alinearon en esta forma:

Gimnástica: Forteza; Lluís, Rius; Capó, Bordoy, Cabrer; Mestres, López, Tugores, Luna y Miguel.

Athletic: Pericás; Ballester, Amengual; Florit, Sureda, Arbós; Bauzá, Carret, Maimó, Albella y Serra.

Los cuarenta y cinco minutos de la primera parte fueron de un simple entremetimiento, sin que se viera apenas combinación entre las líneas.

El dominio fué alternando, sin que llegara ningún once a superar al otro. Una excelente parada realizó Pericás a un fuerte tiro.

A los 25 minutos de juego los atletas marcan su primer goal por mediación de Carret al recoger un buen centro de Serra.

La segunda parte fué más entretenida viéndose en algunas jugadas inteligentes y más voluntad.

Los años durante todo el tiempo fueron los atléticos que consiguieron dos goles más en su marcador. Un excelente goal fué el conseguido por Albella al rematar de cabeza una falta que Florit había sacado contra los visitantes.

SALON MALLORCA--JUVENTUD ANTONIANA
Sábado a las 3 y media.—Domingo a las 3 y media y a las 6 y cuarto.
SOBRE EL AMAZONAS - COSAS DE CHICOS MILAGRO DE LA FE
Los menores que no van acompañados deben ir a las 3 y media. Al terminar la Sesión se despejará el Local.

Transportes Generales Trullás y Compañía
Que actúan absolutamente independientes de los demás en su clase existentes en plaza, ante la favorabilísima acogida que toda Mallorca le viene dispensando desde la reanudación de sus actividades, deseosos de corresponder al favor público y con ánimo de mejoramiento de sus servicios, se complace en comunicar haber trasladado su almacén y despacho a la calle **SAN MIGUEL NUMERO 181. - TELEFONO NUMERO 1197**

JUGUETES

Extenso muestrario. Representante Comercial Hispania General Franco, 94

CENE LO QUE LE APETEZCA PERO TOMESE EN LA CENA
UN VASO DE AGUA DE MONDARIZ
DORMIRA VD. TRANQUILO, Y, AL DIA SIGUIENTE NOTARA UNA GRAN SENSACION DE BIENESTAR

El tercer goal fué su autor Maimó en un avance del ala derecha. Con el 3 a 0 se dió fin al encuentro. El árbitro estuvo bien, desarrollándose el partido sin dificultades.

En Inca

CONSTANCIA, 7—BALEARES, 2. Ante regular concurrencia se jugó en «Es Cos», el mencionado partido, que a las órdenes del árbitro Sr. Pascual se alinearon los equipos de la siguiente forma:

Baleares: Alzamora; Aytas, Maimó; Galera, Lage, Remis; Sansó, Oliver, Darder, Mora y Bernabé.

Constancia: Company; Prats, Amengual; Ordinas, Esteva, Vera; Oliver I, Borrás, Gutanda, Arnau y Portugés.

Empezó el partido ante un silencio imponente, determinante de la expectación que existía, después de las desafortunadas actuaciones en las anteriores jornadas de este campeonato; en que ambos equipos resultaron vencidos.

El primer tiempo comenzó con ligero dominio del Constancia que veía malogrados sus avances por la indecisión y poca efectividad de su extremo Portugés, hasta que a los 20 minutos logró acertar un centro raso que rebotando en Arnau quedó el balón en la red, sin que Alzamora pudiera evitarlo ya que la jugada fué casual. 5 minutos de este goal se logra el segundo, un buen centro de Oliver I lo remata Arnau con un tiro raso junto al poste, y a partir de este goal se anima el Baleares quizá por la confianza que le ha entrado en las filas constantes; presionando fuertemente su delantera y a los 35 minutos Oliver corona un avance con un chut colocado al ángulo logrando su primer goal.

A partir de este goal, hay algo de desconcierto y desmoralización en el Constancia que aumenta mucho más al lograr el Baleares el empate a dos; en forma muy espectacular y bonita. Bernabé que ha recibido un pase de Galera, se lanza en formidable sprint hacia la meta, centra templadísimo y Darder a media vuelta lanza el balón junto al travesaño logrando su segundo y último.

Se impone el Constancia pero a poco termina el primer tiempo que ha sido de franco dominio del Baleares.

En el segundo tiempo sin causas que lo expliquen el Baleares se ha replugado a la defensiva y materialmente no ha existido y el Constancia poco a poco se fué recuperando con suma facilidad, logrando cinco tantos más, obra de Borrás, al resolver una melée deshizo el empate. Arnau recogiendo un pase de Gutanda logró el cuarto. Gutanda con un chut de media vuelta flojo y raso marca el quinto. En un corner lanzado por Portugés lo remata de cabeza Borrás y es el sexto y finalmente un centro de Portugés lo recoge Oliver I que sin parar contra

sobre la puerta y Arnau logra el séptimo y último; y termina el partido no sin dificultades, ya que se jugó correctamente. El Baleares, no es mucho, en equipo y en forma, el equipo del Campeonato de Liga anterior no comprendemos en cambio de la ca del segundo tiempo. ¿Fué acaso para evitar que el score no fuera demasiado elevado? Lamentable equivocación. Porque se dice muy bien: «La mejor defensa es un buen ataque y éste surgió...»

El Constancia, va afianzándose poco a poco, y con la inclusión de Borrás, la delantera ha cobrado más rapidez y movilidad, secundándole muy bien Pau y Oliver; sigue discreto Portugés. Gutanda no es hoy delantero titular por un equipo como el Constancia. Esteva, Ordinas, Prats y Company, ésta es la impresión del partido de ayer en «Es Cos» y hasta la próxima será de revanchas.

Tranquilo y confiado!

Valor temerario! El toro no es cuadrado, pero a nuestro héroe le importa. Confía en su clase.

TERRENO VENDO
de 1.000 a 3.000 metros cuadrados con frutales de todas clases, plena producción, agua abundante. Ameller Nou, Vivero.

SE DESEA COMPRAR
una estrujadora de grava, con o sin motor. Informes: Café «Ca'n Sallat» —Pza. San Antopio.

MATRIMONIO JOVEN
Desea piso o planta baja amueblada, dentro de Palma o alrededores, con agua corriente, gas y electricidad. Informes directos. Teléfono 1816.

DIANA DURBIN ?
LA GENIAL ESTRELLA QUE HA CONQUISTADO EL MUNDO

*El artículo 6.º del Decreto de 15 de Mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan. Los Patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudirán a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.
Los Obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de Octubre de 1938, el que, asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

SEÑOR SOLO
Compraría o arrendaría pisito amueblado, céntrico. Ofertas a L. C. Plaza Sta. Eulalia, 10.

SE ALQUILA
o se vende, casita amueblada con jardín y bastante terreno en el caserío de Génova. Razón: Tel. 1593. (2378)

COMPRARIA RADIO
a particular, buen estado, 2 ondas. Escribir C. San Miguel 96-1.º (2377)

DORIS BELSHAW
Alumna de León Underwood, de Londres, tiene clases de Dibujo y Pintura de la Vida, Composición de Figura, Vida Vestida, Bodegon y Composición de Paisaje. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2370)

COMPRARIA
Estanterías y mostradores (taurells) en buen estado. Ofertas: Plaza García Orell, 17. (2382)

MAQUINA CINE
35 m/m. Kinobox Zeiss, de 400 metros, se vende. Razón: Olmos, 60-1.º

MODISTA
Recién llegada, se establece Calle Santacilia, núm. 11. (2347)

SE VENDE
una casa y un chalet en el Terreno, sitio céntrico y con inmejorables vistas al mar. Razón: P. Sta. Eulalia núm. 10. (2324)

URGE VENDER
coche 8 HP., 4 plazas, Sedán, 4 puertas, buen estado, por 3.800 pesetas. Trato directo. Antillón, 24, de 11 a 2. (2372)

VENDO SOLAR
algo edificado junto parada tranvía. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2360)

Plantel de almendros
tenemos 10.000 árboles a punto de trasplante. Si le interesa adquirir partida diríjase a Sindicato núm. 25, Zapatería El Félix, Palma, o en La Puebla, Luna núm. 46. (2373)

PALOMAR
Busco en buenas condiciones. Centro de Palma. Razón: Plaza de Santa Eulalia, 10. (2385)

SE VENDEN
unas vallas para despacho, mesa escritorio tipo ministro y otros enseres. Informes: Balmes, 17 de 10 a 11. (2367)

DESEO PLANTA BAJA
o casa con jardín, inmediaciones Son Español. Informes: Calle San Magin, 27. (2368)

SEÑORITA MAESTRA
daría clases particulares a domicilio. Para informes dirigirse C. Morey, 8-1.º-1.ª (Escuela Náutica). 2373

CARROCERIA
adaptable a chasis Citroén 7/8 compraría. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2386)

ACEMON
Es un medicamento curativo de verdadera eficacia contra las neuralgias, reumatismo y enfermedades similares. De venta en todas las Farmacias. Agente Exclusivo de venta para Baleares. Jaime Alorda C. Hostales, 9. (449)

POR FALTA DE
corona, vendo Citroen, sedán, 4 puertas. 1500 pesetas. Gabriel Farleza, Calle Manacor, 23—Petra.

Suministros Eléctricos, S. A.
Disponibles en ésta, 2 motores de 1 HP. a 1.500 revoluciones. Adolfo Vignetti, Ingeniero, Luz, 10, entre-suelo, Palma. (2333)

GRAN BAZAR
Lo más céntrico; se vende con o sin mercaderías. Gran local con escaparates, vitrinas, estanterías, mostradores. Caja Registradora y escritorio. Razón: P. Santa Eulalia, 10. (2380)

SE VENDE
Un electro bomba centrífuga de 2 caballos 220 voltios sin estrenar y un troquel grande. Informes: General Goded, 2. (444)

LOCAL INDUSTRIAL
Se necesita de unos 300 metros cuadrados, con patio. Razón: Centro de Anuncios, P. Sta. Eulalia, 10. (2381)

SE VENDE
Auto Chevrolet, sedán casi nuevo; solo ha recorrido unos 20.000 kilómetros. Informes: Chalet, 32. Alarcó, M. S. (449)

SE ALQUILA
para despacho un entresuelo, punto céntrico. Informes: Socorro 101. (Bodega). (2332)

SE VENDEN
varios bocoyes y medias de roble, 4 pares vidrieras con persianas, todo en buen estado. Informes: Hotel Santuari, Felanitx. (2361)

SE VENDE
2 dormitorios barnizados, 1 despacho Renacimiento, 1 Máquina escribir. Informes: Calle 7 núm. 37. (Son Cotneret). (2363)

VENDO RADIO
«Clarión», siete lámparas, perfecto estado; y estufa eléctrica completamente nueva.—S. Pedro, 71, bajo. (555)

PISO AMUEBLADO
En Palma y con urgencia, lo desea matrimonio con hijos. Escribir A. R. Ll. Centro de Anuncios. Plaza Santa Eulalia, 10. (2386)

VENDO BAR
con salón de baile. Razón: P. Sta. Eulalia, 10. (2388)

MAQUINA SINGER
Seminueva Vendo. Informes: Caro 63 Sta. Catalina. (2369)

CASA PARTICULAR
Ofrece habitaciones cómodas y luminosas, para dormir. Informes: Tel. 1816. C. Hondros, 34-1.ª (2381)

VENDO SOLAR
de unos 600 metros cuadrados en parcelas, situado en la plaza de Pedro Garau, 23. Facilidades de pago. (2380)

PRIMERA BAILARINA
de la Opera del Estado, de Berlín, da lecciones de bailes clásicos, modernos y gimnásticos. Informes: Gerardo Perelló—Almacén de Música. General Mola, 19, de 10 a 1 y de 4 a 6. (2380)

POR AUSENTARSE
un extranjero, vende o traspasa su totalidad o en partes, al contado o plazos.
Hotel-Piscina-Restaurant modernísimo — Parque — Solares Muebles - Sellos colección. C. Adeller super Trimm. Gran Sore. HP. Razón: Hotel Sporting. Calles de 1.ª y 2.ª. (2380)

LIORÉ
La Funeraria

ANTONIO GRAU
 CIRUGIA GENERAL Y GINECOLOGIA
 Ex-Jefe de los servicios quirúrgicos del Ejército del Centro
 ESTUDIO GENERAL núm. 18.—De 12 y cuarto a 2, los lunes,
 miércoles y sábados
 CLINICA PLANAS, de 4 a 5, todo los días. [Teléfono 2969 y 2310]

7.000 PLAZAS

Policía Armada y de Tráfico

Para excombatientes y excautivos.
 Admisión de instancias hasta el 31 de Octubre.
 Información y preparación a cargo de Personal Técnico y Profesional.
 Plaza de la Libertad, Núm. 7. Principal. (Frente a la Glorieta)

Informaciones

funcionarios de Correos y Telégrafos a su Patrona

Conforme decíamos en nuestra última edición los funcionarios de Correos y Telégrafos celebraron ayer una fiesta religiosa en honor de su Patrona. También el Cuerpo de Telégrafos celebró la festividad de su Patrona Virgen del Pilar con una misa que tuvo lugar a las ocho y media de la mañana en la iglesia de San Cayetano que revistió gran esplendor. Asistieron a la misma los jefes de oficina y todos los funcionarios del cuerpo que se hallaban francos de servicio. A ambos actos asistió el Delegado de Correos y Telégrafos don Manuel Villalonga, el cual lo mismo que los jefes y funcionarios de ambos cuerpos recibió muchas felicitaciones.

Gobierno Civil

Don D. Hernani Santos, dueño del Miramar del Puerto de Almería, ha sido remitida al Sr. Gobernador la cantidad de cien pesetas de destino a la recaudación para terminar las obras del nuevo Gobierno Civil.

Detencion

DICE QUE FUE SECUESTRO
 Ha sido puesto a disposición del Jefe de Guerra Antonio Nicolau de 25 años que desde el día 7 de Julio de 1936 ha permanecido en el extranjero.

Según ha manifestado dicho individuo prestaba su servicio militar en el Batallón de Ingenieros con destino a Menorca y habiendo llegado a Mallorca con permiso, le sorprendió el movimiento.

El 20 de Julio su madre le dijo que había recibido aviso para que hiciera su incorporación, cosa que intentó hacer en el Ayuntamiento de Binisagor, cuya localidad vivía, pero al dirigirse a aquel lugar fue llamado por un coche que permanecía para acudir a él, cogiéndole tres individuos desconocidos, los cuales le amenazaron de muerte le llevaron en una caseta de campo donde ha permanecido hasta ahora, cuidándole los ancianos.

En los días se presentó otro individuo el cual le entregó un uniforme de soldado, conduciéndole a un automóvil que no conoció hasta que se dirigió a Palma.

Se llevó a un coche que pasó por el lugar le permitiera hacer el viaje a Palma que le fue concedida y al llegar a Palma se presentó al cuartel de Ingenieros.

Se ha manifestado que durante el viaje no ha sabido nada de la guerra y que no se escapó por miedo a que le pasara nada malo.

Robo de alhajas

Benemérita del puesto de Lluçma, da cuenta de practicar gestiones para la detención del ladrón que penetraron en la finca Ca's Po de aquel término municipal en la que vive Bartolomé Verd Mut, llevándose un reloj de oro y 2 anillos de oro mismo metal, aprovechando la ausencia del dueño.

En la Prisión Provincial se celebró ayer diversos actos, como homenaje a Nuestra Señora del Pilar en conmemoración del Día de la Hispanidad.

Por la mañana se cantó la Misa de la Prisión Provincial con todo acierto y el coro de reclusos, siendo el celebrante el Capellán de aquel establecimiento Sr. D. Rafael Ferrer, asistiendo a la comunión a buen número de asistentes.

Los actos de la tarde consistieron en el rezo del Santísimo Rosario, canto del Himno a la Virgen del Pilar y una bellísima conferencia que dió el padre Murrall, Superior del Colegio de Montesión, quien en forma admirable explicó aquella advocación de María Santísima, pilar de la fe de nuestros padres, fe que es nuestra más preciada herencia. Tras la magnífica oración del padre Murrall se cantó la Salve, terminando con ello los actos religiosos de la tarde.

Formados después en el patio, se desarrolló un interesante acto literario musical, en el que tomaron parte el coro de la Casa, que interpretó hermosas canciones populares, y diversos reclusos recitaron trabajos literarios de que eran autores, declamando otros, poesías de autores destacados.

Otro de los reclusos dió un concierto de guitarra, participando también en el acto uno de los señores guardianes que ejecutó en la mandolina trozos de música selecta.

Terminó el acto con el canto del himno Nacional, sido por los presentes brazo en alto.

Todos los actos estuvieron presididos por el Director don Juan Bestard y Capellán Rdo. don Rafael Ferrer, acompañados por el subdirector accidental don Domingo Noguera y el jefe accidental de servicios don Pedro Pons, honrando también el acto con su presencia las distinguidas familias de los señores Director y Capellán.

Asistencia Palmesana
 La comisión de fiestas de esta sociedad ha organizado una serie de veladas para este Otoño, siendo la primera de ellas el próximo domingo día 15 a las diez de la noche.

Dicha comisión después del éxito alcanzado la temporada pasada, ha querido superarse contratando a la nombrada orquestina "Pater's Jazz" que será la encargada de dar la brillantez y el renombre que siempre han tenido las fiestas organizadas por la decana de las sociedades de Socorros Mútuos.

Se advierte a los señores socios que para entrar en el salón de fiestas tendrán que enseñar el carnet de identidad.

El Cuerpo de Intendencia a su Patrona
 Don José Martín Mariscal, Jefe de la Primera Comandancia de Tropas de Intendencia, ha tenido la atención, que agradecemos de invitarnos a los actos que con motivo de la festividad de su Patrona Sta. Teresa de Jesús tendrán lugar hoy, mañana y pasado.

El programa es el siguiente.
 Día 13 de octubre.—A las 15:30: Grandioso partido de fútbol entre los potentes equipos Calatrava F. C.—Intendencia F. C., que se disputará una copa de plata. Este partido se celebrará en el campo del primero de los citados equipos.

Día 14.—A las 15: En el patio del Cuartel, cuchañas, regatas en seco, carreras de bicicletas (de tres ruedas), de sacos y demás juegos propios del caso. También habrá concurso de canto, baile y ocarina.

A las 17: Amablemente cedido por la Asistencia Palmesana, se celebrará una velada teatral con arreglo al siguiente programa:
 1.—Sinfonía.
 2.—Los «Espectáculos Bohemia» nos ofrecerán su arte, su gracia, su alegría y su música condensados en: Anita Ortis, creadora del son cubano; Ana Many, la muñequita, bailarina de claque; Juanita de Málaga, canzonetista regional; José Valero, el amo de lo

criollo, y Stanlio, humorista a todo evento.

3.—El cuadro artístico de la Asistencia Palmesana, tan aplaudido, nos obsequiarán con el juguete cómico titulado «El asistente del Coronel». Terminará el acto con el Himno de Intendencia y el Nacional.

Día 15, Festividad de la Santa. A las 6: Diana floreada por la banda.

A las 11, en la iglesia del Socorro (PP. Agustinos), se celebrará la bendición de la Imagen de la Santa que ha sido donada a la Primera Comandancia por doña Luisa García Constante de Avilés, y a continuación solemne misa con asistencia de nuestras Autoridades e invitados.

A las 12:15: Rancho extraordinario a base de entremeses, paella, pescado en salsa, frito de mazorquina, ensalada, frutas, pasteles, vinos, café, copa y puro.

A las 21: Retreta floreada, por la banda.

Día 16.—A las 10: En la Iglesia del Socorro (PP. Agustinos), misa en sufragio de los difuntos del Cuerpo.

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido como sigue:

ENTRADAS

Procedente de Barcelona el vapor correo «Mallorca» con pasaje, carga general y correspondencia.

Procedente de Barcelona también, el pailebot español, «Cala de San Vicens» con efectos.

Procedente de Valencia, el pailebot español «Cala Mitjana» con mercadería varia.

SALIDAS

Para Alcedia, el pailebot español, «Cala de San Vicens», con carga varia.

Para Mahón, el vapor correo «Fuerteventura», con pasaje, carga y la correspondencia.

Para Valencia, el pailebot de matrícula española «Cala Galiana», con carga general.

DESPACHADOS

Lo han sido:
 Para Barcelona el vapor correo «Mallorca» con pasaje, carga y correspondencia.

BUQUES ESPERADOS

Mañana es esperado procedente de Barcelona la motonave correo «Ciudad de Mahón», con pasaje.

—El próximo domingo conforme el itinerario llegará vapor correo de Alicante y Barcelona.

MAÑANA lea Vd. Forenses y Ciudadanos

Notas del Carnet

PERSONALES

En la Universidad de Madrid ha terminado sus estudios de Licenciatura en Medicina y Cirugía don Juan Bauzá Mestre.

Enhorabuena.
 Se encuentra ligeramente enfermo nuestro compañero en la prensa don Nicolás Brondo, redactor jefe de «Balears».

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

Padre el Sargento de Infantería don Bernabé Esteban de Haro Ferrer, y por su padre, ha sido pedida la mano de la señorita Antonia Campins Coll.

La boda se celebrará en breve.

Las hijas del ex-Alcalde de Palma don Mateo Zaforteza, se encuentran

muy mejoradas de la enfermedad que las aqueja.

Lo celebramos deseándolas pronto y total restablecimiento.

Por don Juan Llobera y señora y para su hijo don Juan, Alférez del Batallón de Trabajadores, ha sido pedida a la Sra. Vda. de Gamarra la mano de su bella y simpática hija María Teresa. La boda se celebrará en breve.

Con el nacimiento de un hermoso niño que se llamará José Luis, han visto aumentado su hogar los esposos don José Moll Ribas y doña María del Carmen González, a quienes felicitamos.

Con la calificación de Sobresaliente, ha pasado el exámen de reválida de Bachillerato, nuestro buen amigo don Jaime Llompart Salvá.

Seale enhorabuena.

BODA

En Esporlas y bendecida por el tío de la desposada Rdo. D. Antonio Trias se celebró el enlace de la bella y simpática señorita Isabel Trias con don Antonio Bosch, jefe del Departamento de Armonía del Trabajo de las C. N. S.

Apadrinaron a la novia su hermano don Juan y su tío don Jaime Palmer, y al novio el Delegado Provincial de Trabajo y Delegado Sindical don José Ramón de Cárdenas, y el teniente de Artillería don Andrés Ripoll.

Fueron testigos por parte de la novia el Secretario de las C. N. S. señor Sampil y el Gestor Municipal señor Caldentey. Por parte del novio el jefe de la Oficina de Migración don Bartolomé Amengual y el empleado de la Caja de Subsidios don Antonio Homar.

Reciban los novios nuestro parabién.

DE VIAJE

Después de pasar unos días con sus familiares de ésta, esta noche saldrá para Mahón el distinguido matrimonio don Pío González y doña Guillermina Borrás.

De Barcelona llegaron ayer, los industriales don Tomás Bonnin, don Pedro Richa y don Bartolomé Mercadal.

Para la península y por vía aérea salió el Duque de Extremadura.

Para Barcelona, han salido esta mañana, en el aparato de la «Iberia» don Jorge Sintés; don Francisco Padrión; doña María J. González Duval; doña Vicenta González Duval; don Francisco Samper y doña Pepita Vilalta.

Procedentes de Barcelona llegaron en el avión de «La Iberia S. A.»: don Pedro Riche Gaulelet; don Jaime Cerdá Martorell; don José Font Casas; don Antonio Ortega; don Bartolomé Mercadal y don Antonio Cardona Ribas.

En el avión de «Ala Littoria» llegaron: don Pedro Rovira; don Tomás Solemo; don Bartolomé Cursach; doña María Clemente; doña Engracia Ortega y doña Elisa Puertolas.

En el vapor correo de Barcelona han llegado esta mañana: don José Gelabert; don Luis Quetzlas Tous; don Pedro M.ª Estañy; don Juan March Monjo y don Miguel Sar.

NECROLOGICA

A los 53 años de edad, ha fallecido el artífice don Jaime Ignacio Forteza Piña.

Artista de indiscutible mérito era uno de los más prestigiosos artífices de esta isla, Modesto y bondadoso, fue querido por sus compañeros que encontraron siempre en él un maestro y consejero.

Su muerte ha sido sentidísima. En el acto del entierro al que asistió en masa el gremio de joyería, puso relieve el afecto y respecto en que se le tenía.

D. E. P.
 Reciba su familia la expresión de su condolencia.

En el Ayuntamiento

Para un Concurso de Anteproyectos para el Plan General de alineación de Palma y su término

LA SESION DE HOY

A la una de la tarde ha celebrado sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del Teniente de Alcalde señor Forteza, con asistencia de los señores señores Rosselló Bonet, Alabern, Hévia, Clar, Fuster, Tur, Cuadra, Caldentey, Dezcallar, Sastre, Casas y Buades.

Han sido tomados los siguientes acuerdos:

Acta de la sesión anterior que ha sido aprobada.

Varias cuentas presentadas por los Negociados por Servicios municipales han sido también aprobadas.

Se han concedido buen número de permisos para efectuar obras particulares así como piedra de bordillo para la construcción de aceras.

Se ha dado cuenta de una carta del Arzobispado de Valladolid en la que se adjunta el «Llamamiento a los Católicos Españoles» que se ha publicado acerca del Santuario Nacional de la Gran Promesa existente en Valladolid así como dos impresos en relación con la obra del Santuario. En uno explica la aprobación y bendición que en términos singulares ha sido concedida a la indicada obra; en el otro se reproduce el documento magnífico con que el Generalísimo ha honrado, favorecido y enaltecido la obra del Santuario Nacional de la Gran Promesa.

Se manifiesta en la carta que se veía muy complacido aquel Arzobispado de que figurara entre los cooperadores ilustres de esta obra religiosa y patriótica el Ayuntamiento de Palma.

Se acuerda pase a Hacienda para estudiar la cooperación a la misma.

Dase cuenta de una instancia suscrita por doña Magdalena Forteza Piña propietaria de la finca número 81 del Camino Vecinal de La Vileta en la que después de exponer los daños que sufrió dicha propiedad con motivo del desbordamiento del torrente de Son Serra solicita del Ayuntamiento que se efectúen trabajos de reparación en evitación de que se repita el desbordamiento y que se repongan los muros de cerre a las casas de los vecinos damnificados.

Como quiera que en el informe del Arquitecto se manifiesta que el accidente fué en el sentido de fuerza mayor se acuerda la no intervención del Ayuntamiento en obras de reposición de los daños causados.

Se acuerda la aprobación definitiva de la variación de la rasante de las calles de Predregal y Torrente de Son Alegre cuyo proyecto ha sido expuesto al público a efectos de reclamación sin que se produjera alguna.

Apruébase la recepción definitiva de las obras de empedrado de la calle de San Alonso ejecutadas por el Contratista don Pedro Antonio Taberner Garza así como la devolución de la fianza que tiene constituida el referido contratista.

Se da luego, lectura a un largo dictamen de la Comisión de Obras relativo a que por la Jefatura de Obras Públicas, se ha remitido para su informe a este Ayuntamiento el proyecto de ampliación de la red de la Cooperativa Eléctrica Popular de Palma, estableciendo un cable subterráneo para transportar a 6.000 voltios.

Esta Comisión, en el citado dictamen añade que el informe del Ingeniero municipal se ratifica en el que emitió el 14 de Julio, con ocasión de tramitarse la concesión de permiso por el Ayuntamiento, en el sentido de que no ve inconveniente en acceder a lo solicitado siempre que las obras se realicen conforme el proyecto.

Se acuerda de conformidad con el dictamen.

Leése seguidamente otro voluminoso dictamen, también de la Comisión de Obras, referente a la necesidad de disponer de una norma fija que regule cuanta edificación o reforma de finca que se solicite ejecutar. Actualmente, dice el dictamen, se vienen realizando los preliminares para que dentro breve plazo se pueda abrir un concurso de Anteproyectos para el Plan General de Alineaciones de Palma y su término.

Propone esta Comisión se suspenda temporalmente la concesión de permisos para la urbanización o parcelaciones aprobadas por el Ayuntamiento, interin se cuenta con el plan de alineaciones. Habrá una excepción en los casos que quede previamente probada la necesidad de un mayor número de edificaciones en algunos de los suburbios.

También se autorizarán las obras en terrenos donde no existan planos de alineación, pero el peticionario deberá renunciar al valor de lo que edifique ante la posibilidad de hallarse afectado por una nueva vía de las que se señalen en el Plan general de alineaciones.

Se acuerda suspender de momento toda tramitación de proyectos de parcelaciones o urbanizaciones con las excepciones indicadas ya que toda nueva edificación en terreno donde no exista alineación el propietario deberá renunciar al valor de la obra.

A propuesta del Sr. Hévia el asunto n.º 11, relativo a datos complementarios para la determinación de la Zona Industrial, ha pasado a la comisión mixta, para la ampliación de datos.

Se da cuenta de una instancia presentada por doña María Terrades, propietario de la casa lindante con la calle del Marqués de Fuenfanta en la que solicita que previos los trámites de medición, le sea adjudicada una parcela de terreno indefinido, procedente del camino Ses set Aigos, valorada en 6.080 ptas.

Se da cuenta de otra instancia presentada por don Juan Morey Llompart, en solicitud de que le sea adjudicada previos los trabajos de medición, una parcela de terreno procedente de una antigua acequia cuyo precio es de 620 ptas.

En otra instancia doña Catalina Nicola Ferrando, interesa le sea adjudicada una parcela de terreno, procedente de otra antigua acequia, valorada en 175/50 ptas.

Se aprueban dichos trabajos de medición y valoración así como que si los solicitantes resuelven en definitiva su adquisición vendrán obligados a pagar los gastos que originen, con motivo del cambio de propiedades.

Se autoriza a don Armando Oliveri Gomila, para instalar un taller de fabricación de artículos de caña en la casa núm. 24 de la calle 71.

Acuérdase desestimar la solicitud presentada por doña Antonia Esteve Canet, para reparar el tejado y efectuar otras obras en la finca de la calle, lindante con la de Capitán Salom sin número.

A don Juan Llinás Mieras, se le concede permiso para colocar un panteón sobre la sepultura núm. 23, de la Vía de la Cruz del Cementerio de esta Ciudad.

Se acuerda autorizar a los siguientes señores para la apertura y traslado de establecimientos: a don Juan Pons Pons; a don José Palmer Ferrá a don Gabriel Fuertes Piña; a don Bartolomé Quetzlas Salom; a don Francisco Borell Vallasta; a don Pedro Palmer Cánovas; a doña Margarita Palmer Simó; a doña Francisca Sastre Gayá y a doña Francisca Besalduch Forteza.

Se autoriza el gasto de 100 pesetas con 33 céntimos para la adquisición de alcohol, con destino a la Casa de Socorro.

Ha sido aprobado a continuación un dictamen de la Comisión de Cultura, en el que expone que en vista de la afluencia de la matrícula escolar se creen secciones a cargo de Maestros Municipales, instalándolos en los nuevos edificios escolares y que se aumente con un maestro y dos auxiliares el personal docente municipal.

El Sr. Buades Presidente de la Comisión de Cultura ha manifestado que dado la premura con que se había confeccionado el dictamen, se había omitido un detalle que es para cubrir las plazas mencionadas se deberá hacer mediante concurso.

Se aprueba certificado a buena cuenta a favor del contratista don Julián Nicolau Juan, importante 750 ptas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a los gritos de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Jerez Quina OSBORNE

LAXANTE ENY
 AGRADABLE · EFICAZ · INOFENSIVO

Clases particulares **Dont y Vich**
 14-2.º-1.º

1.ª y 2.ª Enseñanza.—Matemáticas, Cálculo Comercial, Idiomas, Taquigrafía, Ortografía, etc., a horas convenientes.

¡SE ACERCA EL SEGUNDO ACONTECIMIENTO!
PROTECTORA
 RECUERDE: «**EL RAYO**»

RIALTO
 HOY, 3:30 tarde
 Pedro TEROL
 María MERCADER
 en
Molinos de Viento
 La partitura más inspirada del Maestro IANA trasladada a la pantalla De complemento.
 Noticiero FOX
 y
Dulce Indecisión
 por FRANK PARKER y TAMARA
 Próximo Jueves:
SUSPIROS DE ESPAÑA
MODERNO
 HOY, 3:30 tarde
EL CONDE DE MONTECRISTO
 Estreno inmediato:
CIUDAD SIN LEY
SE DESEA COMPRAR
 un estrujadora de grava, con o sin motor. Informes: Café «Ca'n Salat» —Pza. San Antonio.
BULTO DE ROPA
 Extravióse ayer tarde desde Palma al kilómetro 6, Cta. Valdemosá. Gratificaré devolución. Previsión, 15-4-2 (2892)

AL CERRAR LA EDICION

Noticario de esta tarde

El Canadá quiere enviar 25 mil pilotos

Ottawa. — Del Canadá comunican que 6.000 pilotos serán enviados a Europa para prestar su ayuda a los aliados. Posteriormente serán enviados dos nuevos aviadores hasta alcanzar un número de 20 a 25.000. Esta será la aportación del Canadá a la guerra.

¿Se intensificará la guerra?

Londres. — Una nota de la Press Association dice refiriéndose al discurso pronunciado ayer tarde por el primer ministro Chamberlain, que la declaración en la que hace responsable a Alemania de la guerra, ha producido una gran impresión. La nota continúa diciendo que ciertos medios parlamentarios creen que es inminente la intensificación de la guerra, pero como quiera que el gobierno alemán podría todavía responder a la declaración inglesa, con cediendo las garantías solicitadas por el primer ministro para asegurar la confianza internacional, se cree posible un ulterior desenvolvimiento pacífico de la situación, en beneficio del comercio y del bienestar de los pueblos.

Protesta belga

Bruselas. — Los periódicos belgas protestan vivamente contra el sistema adoptado por Inglaterra para la aplicación del bloqueo. Varios barcos belgas se encuentran detenidos desde hace varias semanas cumpliendo formalidades que pueden ser llenadas solamente varias horas.

La interrupción de las negociaciones anglo-belgas para la cuestión del avituallamiento ha suscitado en Bélgica la más viva impresión.

Parte oficial alemán

Berlín. — Comunicado de guerra del Alto Mando alemán: "Este: «Los movimientos de tropas hacia la línea de demarcación germano-rusa tocan a su fin. "Este: Los movimientos de tropas se han registrado algunas actividades locales de la artillería y de los elementos de reconocimiento. Los franceses volaron ayer los puentes de Winterstet, Weibrand y Neuenburg, sobre el río Rhin."

Parte oficial francés

París. — Comunicado de guerra correspondiente al día 13 de octubre, mañana: "La noche ha transcurrido en calma en el conjunto del frente. En la región de Wardt fueron rechazadas las patrullas enemigas".

Fiesta de la hispanidad en Chile

Santiago de Chile. — Ayer se han celebrado diversos actos en esta capital para conmemorar la Fiesta de la Raza. En el claustro del Colegio Hispano-Americano se celebró una solemne misa dedicada a los descubridores del Nuevo Mundo, en la que pronunció una elocuente plática el canónigo don Pedro Carvajal, Caballero de la Orden de Isabel la Católica.

También en la embajada de España se celebró una gran recepción diplomática, a la que asistieron el Ministro de Negocios Extranjeros chileno, todo el Cuerpo Diplomático hispano-americano, los embajadores de Portugal y Brasil y los directores de la colonia española.

Todos los periódicos han publicado números extraordinarios dedicados al descubrimiento y a la vida de los pueblos del continente americano.

La fiesta de la hispanidad en la Embajada Española de Londres

Londres. — El embajador de España en Londres Duque de Alba ha ofrecido hoy una comida diplomática para celebrar la Fiesta de la Raza. Asistieron el embajador de Portugal, todos los embajadores y ministros de las repúblicas hispano-americanas excepto el de Méjico, y otras personalidades destacadas.

Al final del banquete el Duque de Alba pronunció un discurso sobre el descubrimiento de América y su significación en la historia del mundo. España — dijo — es la Madre de las repúblicas de América, a la cual están ligadas también por el idioma. A continuación se refirió a la guerra española y puso de relieve la gran obra del Generalísimo Franco, cuyas cualidades de Caudillo exaltó, para destruir la amenaza comunista

Comentarios al discurso de Chamberlain

INGLATERRA

Londres. — La prensa de la mañana aprueba sin reservas el discurso de Chamberlain. El "Daily Express" dice que la nación debe movilizar todos sus recursos. El camino de la victoria — añade — está lleno de emboscadas, pero es el buen camino.

"Daily Express" afirma: "Jamás ha hablado Chamberlain con tanta eficacia. Su discurso es digno de las circunstancias y de la más pura tradición de la política inglesa".

"Daily Express" dice que la guerra no terminará más que con la destrucción del hitlerismo. Mientras nuestros intereses, nuestras libertades, nuestros amigos estén amenazados no depondremos las armas. "Times" aprueba también calurosamente las manifestaciones de Chamberlain del que "habló con un profundo sentido de la responsabilidad".

AUSTRALIA

Londres. — El "Melbourne Herald" dice que la respuesta del señor Chamberlain es clara, recta y convincente.

Todos los demás periódicos australianos se manifiestan en el mismo sentido.

ALEMANIA

Berlín. — Los periódicos comentan el discurso de Chamberlain. "Berliner Borzen Zeitung" escribe textualmente: "El temor de Chamberlain ante su responsabilidad le hace utilizar todos los argumentos posibles para echar la culpa sobre Alemania. La tarea inglesa así como el tratado de Versalles que Chamberlain, Churchill, Eden y otros quieren resucitar, da buena muestra de lo que Inglaterra entiende por libertad de los pueblos. Reclaman garantías de seguridad, cuando el Führer les ha indicado el camino para lograr definitivamente una seguridad colectiva y verdadera. En todo momento afirman que no pueden tener confianza en Hitler, pero convendría que en Londres y en París tuviesen en cuenta que el actual gobierno alemán posee la confianza ilimitada del pueblo, ya que es su legítima representación. Esto es lo único importante. Nos gustaría saber cuanto tiempo durará la confianza de los pueblos francés e inglés en sus respectivos gobiernos cuando comiencen a hablar las armas".

"Deutsche Allgemeine Zeitung" dice que desde hace siglos la tradición política inglesa es conducir a Europa a la guerra. Inglaterra ha batido siempre a aquellas potencias continentales que han alcanzado un alto nivel. El discurso de Chamberlain demuestra que esta política sigue aún en vigor. El sarcástico ataque contra Alemania significa que actitud verdaderamente pacifista del Führer. "Frankfurter Zeitung" afirma que Chamberlain ha hecho una declaración que puede tener graves consecuencias. El porvenir dirá qué impacto será el que habrá resultado aniquilado. El pueblo alemán acepta elección del gobierno inglés con una inquebrantable resolución de vencer.

ITALIA

Roma. — "Il Messaggero" dice que el discurso de Chamberlain ha sido típicamente inglés. Añade que las palabras del primer ministro significan una negativa categórica a las proposiciones de paz alemanas.

NORUEGA

Osló. — El discurso de Chamberlain, escuchado en esta capital a través de la radio, ha causado cierta decepción, ya que después del llamamiento de Hitler se esperaba en general un cambio de actitud de Inglaterra.

SUECIA

Stocolmo. — La opinión de los medios políticos suecos sobre el discurso del primer ministro inglés ha sido desalentadora. Se señala que no ha hecho más que repetir los argumentos ya conocidos, pero que no han contribuido hasta ahora a aflojar la tensión internacional.

JAPON

Tokio. — La prensa de esta capital considera que el discurso de Chamberlain demuestra que Londres rechaza la política de paz de Hitler sin haber presentado a su vez proposiciones concretas. De la actitud de Inglaterra y Francia se deduce que estos dos países piensan continuar su actuación directa e indirecta contra Alemania.

Dos comentarios EL BRITANICO

Londres. — El redactor diplomático de la agencia Reuter escribe que el discurso de Chamberlain se ha distinguido por las demostraciones de entusiasmo inusitado en la Cámara de los Comunes. También se ha distinguido por la fuerza que dió a sus palabras. El discurso fué pronunciado en tono enérgico y en algunas ocasiones el premier alzó la voz de manera completamente desacomunada en él. Cuando el Primer Ministro declaró que Inglaterra no aceptaría base alguna propuesta por Hitler los miembros de la Cámara le hicieron objeto de la primera gran ovación que se repitieron después en cada uno de los párrafos salientes.

El citado redactor termina diciendo que las intervenciones de los dos jefes de la oposición han demostrado que Chamberlain ha expresado la opinión anímica de todo el pueblo inglés unido y decidido.

EL ALEMÁN

Berlín. — Los círculos alemanes se reservan una opinión definitiva sobre el discurso pronunciado por Chamberlain en la Cámara de los Comunes. Debe hacerse observar que Alemania al comentar los discursos de Daladier y de Chamberlain, se aparta de toda crítica para enjuiciar de finitivamente los elementos positivos que contienen las declaraciones de los gobiernos francés e inglés. En Berlín se estima que Chamberlain quiere también una paz en Europa basada en garantías absolutas de seguridad. En este caso la declaración del Premier en los comunes no cierra del todo la puerta a la terminación de la guerra sino que deja una oportunidad para plantear la cuestión por medios pacíficos. Naturalmente se tiene que esperar la reacción oficial alemana para enjuiciar completamente el discurso de Chamberlain.

Toda actividad política berlinesa que giraba estos días alrededor del esperado discurso ha hecho ahora una pausa y aguardará los comentarios autorizados para estudiar las posibilidades que tiene todavía la causa de la paz.

Helsinki evacuada

Estocolmo. — Según noticias que se reciben de Finlandia, ha terminado la evacuación de Helsinki, a pesar de las dificultades que presentaba. 125.000 personas han abandonado la capital en 24 horas y ya no queda en ella ni un solo niño. Todas las escuelas de primera y segunda enseñanza han cerrado sus puertas, después de una pequeña ceremonia patriótica, en la que profesores y alumnos cantaron el himno nacional finlandés.

Las carreteras que conducen al interior del país están abarrotadas de vehículos de todas clases desde el automóvil hasta el anticuado coche de caballos. Todos se alejan de Helsinki en dirección al interior. En las líneas ferroviarias es tal el exceso de tráfico que los trenes tardan tres horas y media en recorrer a veces 30 kilómetros solamente. Las estaciones se encuentran atestadas de gente, pero en todas partes se observa una disciplina admirable para poder realizar la evacuación de las plazas situadas en la zona fronteriza. Ha sido preciso doblar el servicio marítimo y aéreo. Como medida de precaución el gobierno finlandés ha cerrado los puertos de Helsinki, Nioborg y Koffo para toda clase de buques. Todos los puentes están custodiados por fuerzas del ejército y la mayor parte de ellos han sido minados.

Para evitar incidentes, el estadio de Helsinki donde se había de celebrarse la próxima Olimpiada mundial, solo conserva las banderas de los países nórdicos.

Información nacional

Campeonato de Futbol

Resultados de los partidos de futbol jugados ayer para los campeonatos regionales:

Vizcaya: Athletic 6; Erandio 1; Baracaldo 3; Cestao 1. Guipúzcoa: Deportivo Alavés 0; Zaragoza 3; Real Sociedad 3; Real Unión 3; Tolosa 1; Osasuna 4. Valencia: Valencia 2; Gimnástica Levante 0; Alcira 2; Burjazo 1; Castellón 4; Olímpic 0. Cataluña: Español 3; Barcelona 0; Badalona 3; Gerona 0; Sabadell 1; Girona 3. Galicia: Vigués 2; Celta 4; Coruña 0; Deportivo La Coruña 2; Racing del Ferrol 1. Cantabria: Rayo 3; Deportivo Torrelavega 1; Barrera 7; Tolosa 0; Unión Montañesa 0; Racing 7. Castilla: Imperio 0; Ferroviaria 2; Valladolid 0; Athletic 3; Salamanca 0; Madrid 4. Andalucía: Recreativo 2; Sevilla 3; Racing Córdoba 3; Malagítana 4. Murcia: Alicante 2; Cartagena 2; Elche 1; Murcia 1. Asturias: Sociedad Ovetense 2; Sama 2; Sporting 6; Oriamendi 1.

Toros en Barcelona

Barcelona, 12. — Novillos de terrenos pequeños y faltos de respeto en la caza.

Entrada, media. El debutante Coquilla no ha podido con el chato que le correspondió en primer lugar, toreando movido y con el pico de la muleta. En su segundo, mogón del izquierdo, se cedió por el lado donde no había peligro, sin hacer nada de particular con capote y muleta.

Mató al primero de un pinchazo y una estocada baja y al segundo de una entera, descabellando al segundo intento después de atravesar el cuello del novillo en el primero.

José Luis Vázquez, toreó de capa ceñido pero con demasiada rapidez y afectación. Con la franela hizo dos faenas desligadas y movidas destacando algunos pases a favor de querencia.

Mató a su primero de dos estocadas deficientes, descabellando al quinto intento. A su segundo lo descordó con un breve pinchazo.

Regreso de Su Ilma. el Arzobispo-Obispo de la Diócesis, Dr. Miralles

Ayer tarde, en el avión de la Compañía «Ala Littoria» llegó a Alcedia, de regreso de su viaje a Roma nuestro amantísimo Prelado el Excmo. y Reverendísimo Arzobispo-Obispo Dr. don José Miralles Sbert; acompañado de su Capellán de honor Sr. D. José Payroló.

Como es sabido Su Ilma. ha rendido su visita a Su Santidad el Papa Pío XII, de cuyos momentos viene nuestro amantísimo Prelado encantado.

El Dr. Miralles, en Roma, se hospedó en el Colegio Español.

Amablemente ha hecho las siguientes manifestaciones a la prensa:

"Los días 3 y 4 los dediqué — nos ha dicho — a visitar las basílicas de San Pedro y San Pablo.

El día 6, a las once de la mañana, fui recibido por Su Santidad, en el Palacio de Castelgandolfo. Me acompañaban, en la visita, el Postulador que fué de la causa de santificación de la Beata Catalina Thomas, don Carmelo Blay, mi capellán Rdo. señor Payroló y el alumno de la Universidad Gregoriana Sr. Sacanel. El Papa me recibió cordialísima y paternalmente, haciéndome sentar y teniendo conmigo toda clase de atenciones.

Le informé, ampliamente de la situación religiosa de la Diócesis y de las pruebas de bondad convicciones católicas que nuestro Generalísimo dió las dos veces que tuvo bajo su mando la Comandancia General de Baleares, de todo lo cual Su Santidad se mostró complacidísimo. El Padre Santo me autorizó, durante nuestra entrevista, para dar a los fieles, el día 19 de noviembre próximo, en que cumpla los 25 años de mi consagración episcopal, la bendición Papal con indulgencia plenaria dándome, además, otra bendición

Paquito Casado, toreó embarullado a su primero. Con la muleta trató de estirarse, pero el público le toma a chacota. Mató de dos pinchazos y una estocada.

En su segundo lanceó muy parado y con mucho temple arrancando ovaciones.

Con la muleta intenta hacer faena pero el chotito ha ido a meterse y no puede lucirse. Con dos pinchazos y una estocada, cae el novillo.

El aganado, a pesar de ser chico, ha sacado nervio y ha sido bravo con.

El público salió aburrido y teniendo elogios para los subalternos Magrillas y Carralafuente que bregaron y banderillaron estupendamente.

La de Beneficencia en Madrid

(Dice «Don Quijote»):

Madrid. — Ante la imposibilidad de recoger en este breve avance telegráfico todo lo extraordinariamente bueno que ha habido en la memorable corrida de esta tarde, que señala una gloriosa efeméride taurina, remito a los lectores a la crítica que envío por avión.

Anticipo que los toros de don Antonio Pérez fueron superiorísimos; buenos, señores. Belmonte, padre, estuvo colosal a caballo y a pie, recibiendo grandes ovaciones.

Marcial hizo una faena inenarrable, a mi juicio, la mejor de toda su vida. Cortó orejas y medio de un entusiasmo indescriptible.

Belmonte, hijo, ofreció una estampa viva de su padre: lo mismo en el momento trágico que en el arte insuperable y bellísimo de Juan. Recibió ovaciones y dió la vuelta en su primero. En el otro cortó la oreja y produjo el delirio.

Manolete, con sus colosales faenas, se reveló como un gran torero. Fue ovacionadísimo en el toro que confirmó su alternativa. Cortó la oreja. En el último recibió constantes ovaciones.

Al final, Belmonte tuvo que saltar al ruedo para recibir, con los tres matadores, uno de los más grandes y justos homenajes que se han rendido en esta plaza.

Salieron en hombros Manolete y Juanito Belmonte. Y el público, romo de jalear las imponderables faenas que presencié.

«paternal y de las más afectuosas» para el Rdo. Ctero, los seminaristas y los fieles todos.

Al final de la entrevista, que se desarrolló en castellano, el Sumo Pontífice se levantó, me abrió sus brazos y me estrechó contra su pecho, dándome el doble ósculo de paz.

Con honda emoción, me despedí del Santo Padre.

Su Ilma. cumplimentó al Cardenal Secretario de Estado Monseñor Magrillas, como visitó también en los días de su estancia en la ciudad Santa al Excmo. bajador de España en el Vaticano, don José Yangáas Messía, quien le invitó a almorzar en la Embajada, juntamente con D. Carmelo Blay y el Rdo. señor Payroló.

Viene encantado de los viajes que he hecho y de las muchas atenciones de que he sido objeto en Roma, donde fui recibido por todos los religiosos milaneses que residen allí.

Le visitó también el Rector de Monseñor Serrat, Monseñor Honorato Ribas y el General de la Compañía de Jesús.

LA ULTIMA HORA, reitera su amantísimo Prelado la más cordial bienvenida al propio tiempo que le felicita por la cordialísima acogida que le hizo el Santo Padre.

JEAN HARLOW
CLARK GABLE
MIRNA LOY

en
ENTRE ESPOSA Y
SECRETARIA

Lunes en el LIRICO

SE ALQUILA

Bonito local con vitrinas y mostrador en Calle del Conquistador. Formas: Balanguera 42 (Son Maso net).

BORN y BALEAR

HOY



Una comedia saturada de gracia y donosura de los eximios hermanos ALVAREZ QUINTERO

RAMPER en el LIRICO